

## ОТЗЫВ

на диссертацию Мироновой Анны Алексеевны на тему:  
«Стратегическое планирование в системе социального управления крупным  
городом», представленную на соискание ученой степени кандидата  
социологических наук по специальности 22.00.08 – социология управления

В постиндустриальной экономике города являются ключевыми центрами социально-экономического развития стран, генерирующими инновации и основную добавленную стоимость товаров и услуг. Возникающие в крупных городах и мегаполисах институциональные преобразования впоследствии транслируются на прочие территории, способствуя социально-экономическому прогрессу. Следует отметить, что особенную роль в данных преобразованиях сегодня играет социальное взаимодействие, что обусловлено быстрым ростом информатизации общества. Комплексный подход к стратегическому развитию городов, учитывающий социальные аспекты, а не только развитие определенных отраслей экономики, в современном обществе является необходимым требованием к современным инструментам планирования. На основании вышесказанного можно сделать вывод об актуальности и востребованности направления научной мысли, развиваемого автором.

Автором проведена масштабная работа как в теоретической, так и в практической части. Подробно рассмотрен отечественный и зарубежный опыт исследования социальных действий и взаимодействий, социологии управления, а также социальных и политических аспектов планирования. Помимо обработки теоретического материала автором проведено и интерпретировано собственное социологическое исследование. В работе проведен комплексный анализ документов стратегического планирования, действующих в городах Российской Федерации, а также их сравнение с зарубежными аналогами. Выявлены системные особенности и проблемы отечественного подхода к стратегическому планированию, а также выдвинуты рекомендации по модернизации данного подхода. Данная часть исследования имеет особую ценность в свете выдвинутого автором заключения об общей декларативности официальных стратегических документов.

Одновременно с этим, ряд положений и социальных аспектов планирования, освещенных в работе, требует дополнительной проработки. К примеру, остается не совсем ясным, как именно будут реализованы механизмы вовлечения населения в процесс разработки документов стратегического планирования. В работе не хватает более детальной проработки как концептуальной, так и технологической стороны данных вопросов, включающей в себя анализ влияния новых форматов социального взаимодействия на социальное управление крупным городом.

Вместе с тем, работа имеет бесспорное научное значение, высокую практическую и теоретическую значимость. Результаты, полученные автором,

PK N 09/2-456 от 29.10.2019

должны быть приняты во внимание как научным, так и экспертным сообществом. Проделанная работа является масштабным и многогранным исследованием, которое может получить развитие в дальнейших научных изысканиях автора.

Диссертация Мироновой Анны Алексеевны на тему: «Стратегическое планирование в системе социального управления крупным городом» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 01.09.2016 № 6821/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Миронова Анна Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.08 – социология управления. Пункт 11 указанного Порядка диссертантом не нарушен.

Начальник отдела  
приоритетных инвестиционных  
проектов ГБУ «Городское  
агентство управления инвестициями»  
(Правительство Москвы);  
научный сотрудник Центра  
стратегий регионального  
развития ИПЭИ РАНХиГС

Москвитина Наталья Андреевна

28.10.2019